# Ente Regionale per lo Sviluppo del Locarnese e Vallemaggia (ERS-LVM)

### Concorso per la realizzazione di uno studio sulla navigazione nel bacino svizzero del Lago Maggiore

Pubblico concorso sottoposto alla Legge sulle commesse pubbliche (LCPubb) del 20 febbraio 2001.

Modulo d'offerta

| Dati da compilare:   |     |     |
|--|-----|-----|
| Importo totale offerta (IVA 8.0% compresa):  |     | CHF |
|  | P   |     |
| Nome società o istituto (ditta singola):   | B . | 1 1 |
|  |     |     |
| Nome consorzio:  |     |     |
| Capofila consorzio:  | 1   |     |
|  |     |     |
| Luogo, data:   |     |     |
| Timbro e firma autorizzata<br>(in caso di consorzio è richiesta la firma<br>del capofila): |     |     |
|  | **  |     |
|  |     |     |

Locarno, 11 novembre 2013



#### Dati da compilare:

Dati concorrente:

# Società o istituto singolo

| Società o istituto:                          |  |
|--|--|
| Via e località:                              |  |
| Persona responsabile:                        |  |
| Recapiti telefonici / fax:                   |  |
| Indirizzo email:                             |  |
| Per la firma fa stato la firma in copertina. |  |

#### Dati da compilare:

## Consorzio

| Nome del consorzio:  |
|--|
| Il presente documento vale anche quale atto di consorziamento. |
|  |
| Dati concorrente capofila:                                     |
| Società o istituto:  |
| Via e località:  |
| Persona responsabile:  |
| Recapiti telefonici / fax:                                     |
| Indirizzo email:   |
| Per la firma fa stato la firma del capofila in copertina.      |
|  |
|  |
|  |
| Dati concorrente consorziato No. 1:                            |
| Società o istituto:  |
| Via e località:  |
| Persona responsabile:  |
| Recapiti telefonici / fax:                                     |
| Indirizzo email:   |
|  |

| Dati concorrente consorziato No. 2: |
|-------------------------------------|
| Società o istituto:                 |
| Via e località:                     |
| Persona responsabile:               |
| Recapiti telefonici / fax:          |
| Indirizzo email:                    |
|                                     |
|                                     |
|                                     |
|                                     |
| Dati concorrente consorziato No. 3: |
| Società o istituto:                 |
| Via e località:                     |
| Persona responsabile:               |
| Recapiti telefonici / fax:          |
| Indirizzo email:                    |
|                                     |

#### INDICE

#### **DESCRIZIONE DEL PROGETTO**

- DISPOSIZIONI GENERALI
  - 1.1 Ente promotore
  - 1.2 Base giuridica Genere di procedura
  - 1.3 Consorzio / Subappalto / Varianti
  - 1.4 Criterio di idoneità
  - 1.5 Dichiarazioni pagamenti oneri sociali e imposte e copertura assicurativa
  - 1.6 Esame delle offerte e attribuzione dell'incarico
  - 1.7 Comunicazione
  - 1.8 Facoltà di ricorso
- 2. SCADENZARIO
  - 2.1 Invio degli atti
  - 2.2 Domande di chiarimento
  - 2.3 Termine di consegna delle offerte
  - 2.4 Apertura delle offerte
  - 2.5 Date principali
- 3. ATTI DEL CONCORSO
- 4. ATTI RICHIESTI
  - 4.1 Elaborati richiesti
  - 4.2 Presentazione degli elaborati richiesti
  - 4.3 Offerte parziali e varianti
- 5. COMPITO
  - 5.1. Tema del concorso
  - 5.2. Contenuti dello studio
- PROCEDURA D'AGGIUDICAZIONE
  - 6.1. Esame dell'offerta
  - 6.2. Limite di credito
  - 6.3. Aggiudicazione
    - 6.3.1 Criteri di aggiudicazione e fattori di ponderazione
    - 6.3.1.a Assegnazione del punteggio relativo all'esame e al contenuto delle offerte (50 punti = 50%)
    - 6.3.1.b Assegnazione del punteggio sull'elenco referenze (20 punti = 20%)
    - 6.3.1.c Assegnazione del punteggio sul prezzo (20 punti = 20%)
    - 6.3.1.d Assegnazione del punteggio relativo all'attendibilità delle offerte (5 punti =5%)
    - 6.3.1.e Assegnazione del punteggio relativo alla formazione apprendisti (5 punti =5%)

Foglio di correzione

Allegato 1 - Offerta economica

Allegato 2 - Lista referenze

#### **DESCRIZIONE DEL PROGETTO**

Il 5 settembre 2013 è stato costituito un comitato rappresentativo di tre livelli istituzionali (Confederazione con l'Ufficio federale dei trasporti, Cantone ed Ente Regionale per lo Sviluppo del Locarnese e Vallemaggia) al fine di sviluppare una lettura condivisa in merito al progetto di rinnovo della Concessione per la navigazione sul Lago Maggiore, in scadenza a fine 2016 e da denunciare entro la fine del 2015.

I dati sia statistici, sia documentali, raccolti dal Centro di competenza Lago Maggiore (creato presso l'ERS-LVM), evidenziano problemi di natura strutturale che concernono la navigazione di linea sul bacino svizzero del Lago Maggiore, toccando aspetti di tipo economico, giuridico, turistico, tecnico e ambientale.

La necessità di uno studio approfondito che analizzi la situazione attuale della navigazione sul bacino svizzero del Lago Maggiore, la confronti con la situazione esistente presso altri laghi svizzeri, elabori scenari per il futuro identificandone fattori critici e di successo, rappresenta una prima importante risultanza emersa in forma condivisa da questo comitato.

In generale, lo studio dovrà comprendere:

- analisi della situazione attuale (offerta, rapporto qualità/prezzo, orari e stagioni, validità degli abbonamenti di trasporto pubblico);
- confronto con altri laghi svizzeri e con il bacino italiano del Lago Maggiore;
- studio di mercato della domanda effettiva e della domanda potenziale (considerando nuove offerte turistiche e agevolazioni di prezzo finora non ammesse);
- elaborazione di scenari per il futuro, stima economica delle misure da attuare rispetto alla situazione attuale, fattori critici e di successo per la realizzazione di questi scenari e loro valutazione comparativa;
- analisi dei servizi di trasporto non di linea: complementarietà/concorrenza rispetto ai servizi di linea e loro attuale sviluppo sul bacino svizzero e sul bacino italiano del Lago Maggiore.

#### 1. DISPOSIZIONI GENERALI

#### 1.1 Ente promotore

Il concorso è bandito dall'Ente Regionale per lo Sviluppo del Locarnese e Vallemaggia.

L'indirizzo di contatto per il concorso è:

ERS-LVM Via F. Rusca 8 C.P. 323 6601 Locarno

tel.: 091 751 26 27, e-mail: ers@locarnese.ch.

Persona di contatto: Igor Franchini.

#### 1.2 Base giuridica - Genere di procedura

Si tratta di un concorso per prestazione di servizio sottoposto alla Legge sulle commesse pubbliche (LCPubb) del 20 febbraio 2001 e al Regolamento di applicazione della Legge sulle commesse pubbliche (LCPubb) del 20 febbraio 2001 e del Concordato intercantonale sugli appalti pubblici (CIAP) del 15 marzo 2001 (RLCPubb del 12 settembre 2006).

Genere di procedura: pubblico concorso ai sensi della LCPubb.

Lingua dell'offerta e della procedura: italiano. Per le referenze sono ammesse presentazioni in lingua tedesca, francese, inglese.

Valuta dell'offerta: franchi svizzeri (CHF).

#### 1.3 Consorzio / Subappalto / Varianti

È ammesso il consorzio fra società o istituti.

Non è ammesso il subappalto.

Non sono ammesse varianti.

#### 1.4 Criterio di idoneità

Il concorso è aperto a società o istituti aventi sede o domicilio legale in Svizzera che possano dimostrare almeno una referenza nell'ambito dell'elaborazione di studi economici sui laghi svizzeri negli ultimi 10 anni (2004-2013 compreso). Valore minimo della singola referenza: CHF 10'000.- (IVA esclusa). Non sono ammessi studi in corso. Nel caso di consorzio almeno uno dei componenti deve adempiere al criterio indicato.

#### Dati da compilare:

Al fine della verifica di idoneità, elencare nell'Allegato 2 le referenze eseguite negli ultimi dieci anni, dal 2004 al 2013 compresi, fa stato la data della fattura.

L'offerta che non ottempera il Criterio di idoneità sarà esclusa dal concorso. Inoltre, il committente può richiedere la visione delle fatture che comprovano gli importi liquidati indicati nell'Allegato 2, secondo l'Art. 43 cpv 1 RLCPubb.

#### 1.5 Dichiarazioni pagamenti oneri sociali e imposte e copertura assicurativa

Le società, gli istituti o i singoli membri di un consorzio devono allegare:

- A. <u>Dichiarazioni comprovanti l'avvenuto pagamento dei seguenti contributi di legge ai sensi dell'Art. 39 RLCPubb CIAP del 12 settembre 2006:</u>
- 1) AVS/AI/IPG;
- 2) SUVA o istituto analogo (Assicurazione infortuni);
- 3) Cassa pensione LPP;
- 4) Assicurazione perdita di guadagno in caso di malattia;
- 5) Imposte alla fonte.

Le dichiarazioni sono valide unicamente se attestano l'avvenuto pagamento degli oneri sociali trimestrali:

- a) Per i concorsi da inoltrare dal 1. gennaio al 31 marzo il pagamento dei contributi fino al 30 settembre dell'anno precedente;
- b) Per i concorsi da inoltrare dal 1. aprile al 30 giugno il pagamento dei contributi fino al 31 dicembre dell'anno precedente;
- c) Per i concorsi da inoltrare dal 1. luglio al 30 settembre il pagamento dei contributi fino al 31 marzo 2012:
- d) Per i concorsi da inoltrare dal 1. ottobre al 31 dicembre il pagamento dei contributi fino al 30 giugno.
- 6) Imposte cantonali cresciute in giudicato; \*
- 7) Imposte comunali cresciute in giudicato; \*
- \* La data di emissione delle dichiarazioni comprovanti l'avvenuto pagamento delle imposte cantonali, comunali non deve essere antecedente a 3 mesi rispetto alla data di scadenza del concorso.

Le dilazioni di pagamento degli oneri sociali e delle imposte non sono ammesse e comportano l'esclusione dell'offerta dal concorso.

#### L'autocertificazione non è ammessa.

#### Informazioni inerenti le dichiarazioni oneri sociali e imposte

<u>In caso l'offerente è una filiale:</u> le dichiarazioni degli oneri sociali e le imposte della filiale.

<u>In caso l'offerente è una succursale</u>: le dichiarazioni degli oneri sociali e le imposte della "Casa Madre".

Per determinare se la società, l'istituto o il singolo membro di un consorzio è una filiale o una succursale fa stato l'iscrizione al Registro di commercio (RC).

#### Nota bene:

Le dichiarazioni comprovanti il pagamento dei contributi di legge (richiesti ai punti da 1 a 7) dovranno essere rilasciate dai competenti uffici statali o compagnie assicurative. Non vengono accettate le fotocopie delle ricevute postali o bancarie inerenti il pagamento dei contributi richiesti.

- B. <u>Dichiarazione comprovante una copertura assicurativa di responsabilità civile che</u> garantisce una copertura, adeguata al valore dell'opera, per i seguenti eventi:
  - danni corporali;
  - danni materiali:
  - danni patrimoniali.

Completazione dei documenti richiesti con l'offerta (vale per i punti A. e B.):

In caso di mancanza di uno o più documenti richiesti, il committente ha la facoltà di richiederli in un secondo tempo (anche tramite e-mail), assegnando un termine perentorio per l'invio degli atti mancanti. In caso contrario l'offerta sarà esclusa da una possibile delibera.

#### 1.6 Esame delle offerte e attribuzione dell'incarico

Gli elaborati inoltrati dai concorrenti saranno esaminati per verificare la conformità dei progetti e dei documenti agli obiettivi fissati dal bando di concorso. La procedura di aggiudicazione è indicata in dettaglio al capitolo 6.

#### 1.7 Comunicazione

A conclusione della valutazione, verrà comunicato per iscritto ai partecipanti la decisione da parte del committente.

#### 1.8 Facoltà di ricorso

Contro il bando e i documenti di concorso è data la facoltà di ricorrere al Tribunale cantonale amministrativo di Lugano entro 10 giorni dalla messa a disposizione degli atti di concorso. Il ricorso deve essere presentato per iscritto e con la necessaria motivazione e non ha, di principio, effetto sospensivo.

#### 2. SCADENZARIO

#### 2.1 Invio degli atti

Gli atti del concorso verranno spediti a partire dal 13 novembre 2013.

La pubblicazione del concorso è resa nota sul Foglio Ufficiale del Cantone Ticino.

#### 2.2 Domande di chiarimento

Per un complemento di informazioni si invitano i concorrenti a contattare per iscritto (anche via e-mail), entro il **2 dicembre 2013**, l'Ente Regionale per lo Sviluppo del Locarnese e Vallemaggia, Via F. Rusca 8, 6601 Locarno, e-mail: ers@locarnese.ch.

Le risposte a tutte le domande pervenute verranno pubblicate a beneficio di tutti i concorrenti sul sito web dell'ERS-LVM (www.locarnese.ch) entro il 5 dicembre 2013.

Domande pervenute oltre il termine stabilito non saranno tenute in considerazione.

#### 2.3 Termine di consegna delle offerte

L'offerta dettagliata per la realizzazione dello studio deve essere inoltrata, in forma cartacea, entro il **17 dicembre 2013 alle ore 16.00**, al seguente indirizzo:

ERS-LVM Via F. Rusca 8 6601 Locarno in busta chiusa e con l'indicazione esterna: «Concorso per la realizzazione di uno studio sulla navigazione nel bacino svizzero del Lago Maggiore».

Offerte pervenute tardivamente e/o mancanti della relativa dicitura esterna non saranno prese in considerazione per l'aggiudicazione della commessa.

Non fa stato il timbro postale.

#### 2.4 Apertura delle offerte

Le offerte saranno aperte in seduta pubblica presso la sede dell'Ente Regionale per lo Sviluppo del Locarnese e Vallemaggia, Via F. Rusca 8, 6601 Locarno (tel. 091 751 26 27) alle ore 14:00 del giorno 18 dicembre 2013.

#### 2.5 Date principali

Pubblicazione del concorso
Termine per la presentazione delle domande
Termine di consegna dell'offerta
Apertura delle offerte
Decisione e mandato alla società prescelta
Consegna dello studio finale

12 novembre 2013 2 dicembre 2013 17 dicembre 2013-ore16:00 18 dicembre 2013-ore14:00 febbraio 2014 primavera 2015

#### 3. ATTI DEL CONCORSO

I sottoelencati atti sono parte integrante della documentazione del concorso:

- Bando di concorso e modulo d'offerta;
- Legge sulle commesse pubbliche (LCPubb) (del 20 febbraio 2001) (scaricabile dal sito: http://www3.ti.ch/CAN/RLeggi/public/index.php/raccolta-leggi/legge/vid/07 22).
- Regolamento di applicazione della Legge sulle commesse pubbliche (LCPubb) del 20 febbraio 2001 e del Concordato intercantonale sugli appalti pubblici (CIAP) del 15 marzo 2001 (RLCPubb del 12 settembre 2006) (scaricabile dal sito: http://www.ti.ch/CAN/argomenti/legislaz/rleggi/rl/dati rl/f/f07 37.htm).

#### 4. ATTI RICHIESTI

#### 4.1 Elaborati richiesti

Sono richiesti i seguenti elaborati da inviare all'indirizzo di contatto:

- a) modulo d'offerta debitamente compilato e completo di dichiarazioni richieste;
- b) offerta economica (vedi Allegato 1);
- c) lista delle referenze dettagliata (vedi Allegato 2);
- d) formazione apprendisti (vedi Allegato 3);
- e) descrizione dettagliata dei contenuti dello studio;
- f) descrizione dettagliata della metodologia proposta;
- g) pianificazione e scadenzario;
- h) nominativi, curriculum vitae e profili professionali delle persone che realizzeranno lo studio e totale ore impiegate per profilo.

#### 4.2 Presentazione degli elaborati richiesti

L'offerta dettagliata per la realizzazione dello studio va raccolta in un unico fascicolo presentato in forma cartacea (4 esemplari) e redatta in italiano.

#### 4.3 Offerte parziali e varianti

Non sono ammesse offerte parziali o varianti.

#### 5. COMPITO

#### 5.1. Tema del concorso

Si richiede l'elaborazione di uno studio che analizzi approfonditamente la navigazione nel bacino svizzero del Lago Maggiore, includendo la comparazione con altri laghi svizzeri e lo sviluppo di scenari per il futuro.

#### 5.2. Contenuti dello studio

Lo studio deve comprendere un'analisi approfondita della situazione attuale della navigazione di linea nel bacino svizzero del Lago Maggiore, tenendo conto dell'evoluzione negli ultimi 10 anni e indagando l'offerta in relazione a parametri quali i prezzi, la qualità del servizio, le frequenze delle corse e le variazioni stagionali, nonché la validità di abbonamenti di trasporto pubblico. I servizi di linea andranno inoltre valutati in riferimento alla tipologia delle imbarcazioni, ai servizi offerti (ristorazione, ecc.), all'accessibilità a tutte le categorie di persone (portatori di handicap, famiglie con

carrozzine, sportivi con bicicletta, ecc.), ai suoi consumi e all'impatto ambientale, il tutto in relazione agli standard svizzeri legalmente definiti.

Lo studio dovrà prevedere un'analisi comparata con la navigazione su altri laghi svizzeri, in una lista complessiva di almeno 5 laghi, che dovrà necessariamente includere, oltre al Lago Maggiore, anche il Lago Ceresio.

A livello comparativo dovrà inoltre venir presentato un confronto con la navigazione di linea nel bacino italiano del Lago Maggiore (prezzi per tratte analoghe, servizi garantiti, abbonamenti ammessi, ecc.).

Si dovrà promuovere uno studio di mercato della domanda effettiva dei servizi di navigazione e della domanda potenziale, che consideri anche nuove offerte turistiche e nuove agevolazioni di prezzo (es. validità abbonamenti di trasporto pubblico svizzeri ora non ammessi, complementarietà con percorsi ciclabili grazie al trasporto via acqua delle biciclette, ecc.).

Lo studio dovrà elaborare degli scenari per il futuro, tra cui: flotta interamente svizzera per il bacino svizzero, flotta mista (italiana per per le corse internazionali e svizzera per le corse regionali), flotta italiana ma con offerte potenziate e nel rispetto degli standard svizzeri. Ogni scenario dovrà contemplare una stima economica delle misure da attuare rispetto alla situazione attuale. Andranno inoltre identificati i fattori critici e di successo per la realizzazione di questi scenari e presentata una loro valutazione comparativa.

Lo studio dovrà inoltre contenere un'analisi dei servizi di trasporto non di linea, indagandone la complementarietà/concorrenza rispetto ai servizi di linea e valutando il loro attuale sviluppo sul bacino svizzero e sul bacino italiano del Lago Maggiore.

L'offerente s'impegna a consegnare, entro i termini stabiliti, un rapporto finale dettagliato, un executive summary, tutte le tabelle con i risultati e il database contenente i dati validati raccolti dallo studio (in formato SPSS, Stata, Excel o Access). L'offerente assicura la presentazione dei risultati in sede interna e pubblica (conferenza stampa). Un rapporto intermedio dovrà essere consegnato a metà scadenza.

Il mandato sarà formalizzato tramite un contratto di prestazione. La proprietà intellettuale sulle prestazioni andrà ceduta allo Stato del Cantone Ticino e verranno fissati i termini ed eventuali penali.

#### 6. PROCEDURA D'AGGIUDICAZIONE

#### 6.1. Esame dell'offerta

- a) Il committente si riserva di esaminare nel dettaglio i progetti presentati dai concorrenti.
- b) I concorrenti restano vincolati dalla loro offerta sino alla crescita in giudicato della decisione di aggiudicazione.
- c) Il committente non è tenuto ad aggiudicare sulla base delle offerte inoltrate; esso può indire un secondo concorso. In caso di mancata aggiudicazione è esclusa la facoltà dei concorrenti di far valere pretese di sorta.
- d) La delibera è subordinata alla ricezione, da parte del committente, dei sussidi cantonali giusta la Legge d'applicazione della Legge federale sulla politica regionale.

e) Le offerte restano valide 6 mesi a decorrere dalla data di apertura.

#### 6.2. Limite di credito

Il committente ha stabilito un limite di credito per la commessa. L'importo sarà comunicato al momento dell'apertura delle offerte e indicato nel verbale. Le offerte che superano il limite di credito fissato (IVA 8.0% compresa) non saranno prese in considerazione per l'aggiudicazione del mandato.

#### 6.3. Aggiudicazione

#### 6.3.1 Criteri di aggiudicazione e fattori di ponderazione

Il committente procederà all'aggiudicazione del mandato al miglior offerente, tenuto conto dei seguenti criteri e sottocriteri di aggiudicazione e della relativa ponderazione (punteggio singoli criteri e punteggio finale arrotondato a due decimali):

a) Esame e contenuto delle offerte
b) Elenco referenze
c) Prezzo
d) Attendibilità delle offerte
e) Formazione apprendisti
(fattore di ponderazione C: 20%)
(fattore di ponderazione D: 5%)
(fattore di ponderazione E: 5%)

### 6.3.1.a Assegnazione del punteggio relativo all'esame e al contenuto delle offerte (50 punti = 50%)

Il punteggio del criterio "esame e contenuto delle offerte" sarà assegnato applicando il seguente parametro:

1. Completezza e adeguatezza dei contenuti dello studio (50 punti = 50%) Il criterio sarà valutato secondo il seguente schema:

Eccellente (100% dei contenuti richiesti al punto 5.2)
 Valido (>95% dei contenuti richiesti)
 Sufficiente (>60% dei contenuti richiesti)
 Insufficiente (<60% dei contenuti richiesti)</li>
 1 punto

#### 6.3.1.b Assegnazione del punteggio sull'elenco referenze (20 punti = 20%)

I concorrenti devono compilare una lista di referenze (vedi Allegato 2) relative alla realizzazione di studi economici sui laghi svizzeri negli ultimi 10 anni, dal 2004 al 2013 compreso. Valore minimo della singola referenza: CHF 10'000.- (IVA esclusa). Non sono ammessi studi in corso. Nel caso di consorzio fanno stato le referenze dell'insieme dei componenti.

Il punteggio del criterio "referenze" (massimo 20 punti) sarà assegnato applicando il seguente parametro:

Numero referenze (20 punti = 20%)

| - 1 referenza                         | = 4 punti  |
|---------------------------------------|------------|
| <ul><li>2 referenze</li></ul>         | = 8 punti  |
| <ul><li>3 referenze</li></ul>         | = 12 punti |
| <ul><li>4 referenze</li></ul>         | = 16 punti |
| <ul> <li>5 o più referenze</li> </ul> | = 20 punti |

#### 6.3.1.c Assegnazione del punteggio sul prezzo (20 punti = 20%)

Il punteggio del criterio del "prezzo" sarà assegnato applicando la seguente formula:

R = <u>Minor prezzo</u> Importo offerto

#### Punteggio per singola offerta = R x 20

Le offerte che superano il limite di preventivo depositato secondo le modalità indicate al punto 6.1.d) del modulo d'offerta, saranno escluse dalla procedura di aggiudicazione.

Esempio di calcolo del punteggio relativo al prezzo (N.B.: cifre casuali).

Offerta A: importo fr. 1'500.-- (IVA 8.0% compresa)

Offerta B: importo fr. 1'750.-- (IVA 8.0% compresa)

Offerta C: importo fr. 2'000.-- (IVA 8.0% compresa)

Minor prezzo: fr. 1'500.-

R Offerta A = 1'500 / 1'500 R<sub>A</sub> = 1.00 R Offerta B = 1'500 / 1'750 R<sub>B</sub> = 0.86 R Offerta C = 1'500 / 2'000 R<sub>C</sub> = 0.75

Punteggio Offerta A = R<sub>A</sub> x 20 = 1.00 x 20 = **20.00 punti** 

Punteggio Offerta B =  $R_B \times 20 = 0.86 \times 20 = 17.14 \text{ punti}$ 

Punteggio Offerta C =  $R_C \times 20 = 0.75 \times 20 = 15.00$  punti

## 6.3.1.d Assegnazione del punteggio relativo all'attendibilità delle offerte (5 punti =5%)

Il punteggio del criterio "attendibilità" sarà assegnato applicando le seguenti formule:

- 1.  $\beta = \underline{\text{(media aritmetica delle offerte)} + \text{importo preventivo committente}}$
- 2. S = Valore assoluto |(Importo offerto / β) -1|

Punteggio per singola offerta = (1-S) x 5 punti

Esempio di calcolo del punteggio relativo all'attendibilità (N.B.: cifre casuali). Limite di preventivo: importo fr. 2'000.--

 $\beta = \{(1'500+1'750+2'000)/3 + 2'000\}/2 = 1'875$ 

S Offerta A = ASS  $|(1'500 / \beta) - 1|$  S<sub>A</sub> = 0.20

S Offerta B = ASS  $|(1'750 / \beta) - 1|$  S<sub>B</sub> = 0.07

S Offerta C = ASS  $|(2'000 / \beta) - 1|$  S<sub>C</sub> = 0.07

Punteggio Offerta A =  $(1-S_A) \times 10 = 0.80 \times 5 = 4.00$  punti

Punteggio Offerta B =  $(1-S_B)$  x 10 = 0.93 x 5 = **4.65 punti** 

Punteggio Offerta C =  $(1-S_C)$  x 10 = 0.93 x 5 = **4.65 punti** 

Con offerte si intendono tutte le offerte formalmente valide siano esse inferiori o superiori al preventivo massimo fissato dal committente (cap. 6.2).

## 6.3.1.e Assegnazione del punteggio relativo alla formazione apprendisti (5 punti = 5%)

Il punteggio del criterio "Formazione apprendisti" sarà assegnato conformemente alla scheda informativa 060305 del Centro di consulenza LCPubb (<u>www.ti.ch/commesse</u>), compilando il documento allegato (vedi Allegato 3).

Se l'offerente è senza apprendisti e ha fatto richiesta, senza successo, di formare apprendisti negli ultimi 12 mesi, deve allegare copia della(e) richiesta(e) e della(e) risposta(e) dell'ufficio competente.

Per gli apprendisti fa stato il totale di quelli avuti alle dipendenze negli ultimi 5 anni.

Per determinare il punteggio relativo, la nota ottenuta in base alla tabella indicata nell'Allegato 3 sarà ponderata rispetto ai 5 punti assegnabili dal criterio di aggiudicazione, secondo la formula: punteggio assegnato = nota assegnata /  $6 \times 5$ . Per es. nota 4: punteggio assegnato =  $4/6 \times 5 = 3.33$  punti.

Per l'Ente Regionale per lo Sviluppo del Locarnese e Vallemaggia

Prof. Tiziana Zaninelli Presidente Dr. Igor Franchini Agenzia regionale

8900 (41W/

Locarno, 11 novembre 2013

Dati da compilare (solo se necessario):

## Foglio di correzione

Correzioni o cancellature del prezzo globale dell'offerta (vedi Allegato 1) comportano l'esclusione dell'offerta dalla procedura di aggiudicazione.

Un eventuale errore del prezzo globale deve essere notificato per mezzo del presente formulario, che è parte integrante dell'offerta.

Durante l'esame delle offerte il committente deve rettificare unicamente eventuali errori aritmetici, previa comunicazione a tutti i concorrenti (RLCPubb, art. 42, cpv. 2).

| Allegato 1  | Prezzo globale errato                     | Prezzo globale corretto |     |
|-------------|---|-------------------------|-----|
|             | CHF                                       |                         | CHF |
| Importo tot | ale dell'offerta corretta                 |                         | CHF |
| IVA 8.0%    |   |                         | CHF |
|             | otale dell'offerta corretta<br>compresa): |                         | CHF |

Eventuali osservazioni del concorrente:

Per la firma fa stato la firma in copertina.

Dati da compilare:

# Allegato 1 - Offerta economica

| Nome concorrente o consorzio:               |            |
|---|------------|
| Importo totale (IVA 8.0% esclusa): IVA 8.0% | CHF<br>CHF |
| Importo totale (IVA 8.0% compresa):         | CHF        |

Per la firma fa stato la firma in copertina.

Dati da compilare:

fattura dello studio.

Per la firma fa stato la firma in copertina.

Pagina 18 di 20

## Allegato 2 - Lista referenze

| Nome cor | ncorrente o capof    | īla:     |                |                                 |
|----------|----------------------|----------|----------------|---------------------------------|
|          |                      |          |                |                                 |
| Anno     | Nome dello esecutore | studio e | ed Committente | Importo totale<br>(IVA esclusa) |
|          |                      |          |                |                                 |
|          |                      |          |                |                                 |
|          |                      |          |                |                                 |
|          |                      |          |                |                                 |
|          |                      |          |                |                                 |
|          |                      |          |                |                                 |
|          |                      |          |                |                                 |
|          |                      |          |                |                                 |
|          |                      |          |                |                                 |
| -        |                      |          |                |                                 |
|          | -                    |          |                |                                 |
|          |                      |          |                |                                 |
|          |                      |          |                |                                 |
|          | -                    |          |                |                                 |
| -        |                      |          |                |                                 |

#### Dati da compilare:

# Allegato 3 - Formazione apprendisti

La nota concernente il criterio sugli apprendisti sarà assegnata sulla base delle indicazioni (autocertificate) conformemente alla seguente tabella:

Tabella per l'assegnazione della nota nel criterio "apprendisti" Determinanti:

- numero dipendenti (senza apprendisti) al momento dell'inoltro dell'offerta.
- numero di apprendisti alle dipendenze negli ultimi 5 anni.
- A: richiesta, senza successo, per formare apprendisti negli ultimi 12 mesi.

|        |     |                   |       |        | Fascia d | pendenti | ON SECURE VISION SECURE |         |      |
|--------|-----|-------------------|-------|--------|----------|----------|-------------------------|---------|------|
|        |     | 1 - 3             | 4 - 7 | 8 - 12 | 13 - 20  | 21 - 35  | 36 - 50                 | 51 - 75 | > 75 |
| П      | 0   | 3                 | 2.75  | 2.5    | 2.25     | 2        | 1.75                    | - 1.25  | 1    |
|        | Ā   | 4                 | 3.75  | 3.5    | 3.25     | - 3      | 2.75                    | 2.5     | 2.25 |
|        | +1" | 4.5               | 4.25  | 4      | 3.75     | 3.5      | 3.25                    | . 3     | 2.75 |
| -      | 2   | 5                 | 4.75  | 4.5    | - 4      | 3.75     | 3.5                     | 3.25    | 3    |
| sti    | 3   | 5.5               | 5     | 4.75   | 4.25     | 4        | 3.75                    | 3.5     | 3.25 |
| dis    | .4  | 6                 | 5.25  | 5      | 4.5      | 4.25     | 4                       | 3.75    | 3.5  |
| endi   | 5   | 6                 | 5.5   | 5.25   | 4.75     | 4.5      | 4.25                    | 4       | 3.75 |
| ppr    | 6   | . 6 .             | 6     | 5.5    | 5        | 4.75     | 4.5                     | 4.25    | 4    |
| a      | 7   | 6                 | 6     | 5.75   | 5.25     | 5        | 4.75                    | 4.5     | 4.25 |
| Jer    | 8   | 6                 | 6     | 6      | 5.5      | 5.25     | 5                       | 4.75    | 4.5  |
| Numero | 9   | - 6               | 6     | 6      | 5.75     | 5.5      | 5.25                    | 5 -     | 4.75 |
| z      | 10  | <u>         6</u> | 6 .   | 6      | 6        | 5.75     | 5.5                     | 5.25    | 5    |
|        | 11  | 6                 | 6     | 6      | 6        | 6        | 5.75                    | 5.5     | 5.25 |
|        | 12  | . 6               | 6     | 6      | 6        | 6        | 6                       | 5.75    | 5,5  |
|        | 13  | 6                 | 6     | 6      | 6        | 6        | 6                       | 6       | 5.75 |
|        | 14  | 6                 | 6     | 6      | 6        | 6        | 6                       | 6       | 6    |

In caso di consorzio la nota finale è ottenuta dalla media delle note ottenute da ogni singolo componente del consorzio.

#### 1. Totale delle maestranze (esclusi gli aprendisti):

| Dati concorrente o capofila consorzio   | Dati consorziato 1 | Dati consorziato 2 | Dati consorziato 3 |
|---|--------------------|--------------------|--------------------|
| 3 N N N N N N N N N N N N N N N N N N N |                    | ×                  | ×                  |

#### 2. Numero di apprendisti alle dipendenze negli ultimi 5 anni:

|           | Dati concorrente o capofila cons. | Dati cons. 1 | Dati cons. 2 | Dati cons. 3 |
|-----------|-----------------------------------|--------------|--------------|--------------|
| 2009-2010 |                                   | •            |              |              |
| 2010-2011 |                                   | * -          | * 3          | *111         |
| 2011-2012 |                                   |              | -            |              |
| 2012-2013 |                                   |              | 1 - 3        |              |
| 2013-2014 |                                   | -            | ×            |              |

|  | ente, attual<br>er formare<br>enza succe | apprendist  |            |           |            | esta senza     |
|--|--|-------------|------------|-----------|------------|----------------|
| In caso afferr<br>formazione pi<br>pto. 3. implich | rofessionale                             | e. Il manca | to invio c | lella doc | umentazior | ne richiesta a |
|  |  |             |            |           |            |                |
|  |  |             |            |           |            |                |
|  |  |             |            |           |            |                |
|  |  |             |            |           |            |                |
|  |  |             |            |           |            |                |
|  |  |             |            |           |            |                |
|  |  |             |            |           |            |                |
|  |  |             |            |           |            |                |
|  |  |             |            |           |            |                |
|  |  |             |            |           |            |                |
|  |  |             |            |           |            |                |
|  |  |             |            |           |            |                |
|  | ā  |             |            |           |            |                |
|  |  |             |            |           |            |                |
|  |  |             |            |           |            |                |
|  |  |             |            |           |            |                |
|  |  |             |            |           |            |                |
|  |  |             |            |           |            |                |
|  |  |             |            |           |            |                |
|  |  |             |            |           |            |                |
|  |  |             |            |           |            |                |
|  |  |             |            |           |            |                |
|  |  |             |            |           |            |                |